

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№13 (15521), 21 февраля 2024 г., среда.

**ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ**
15-17 МАРТА 2024

С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

Уважаемые колпашевцы!

С праздником вас – с Днём защитника Отечества!

23 февраля – особый праздник, олицетворяющий связь поколений, признание великих заслуг российского воина перед государством. Выражаю признательность ветеранам Великой Отечественной войны и Вооружённых сил, военнослужащим Российской Армии – всем, кто защищал нашу страну и оберегает ее сегодня.

В настоящее время День защитника Отечества приобрел и другой, не только ратный смысл. Это праздник настоящих мужчин, за спиной которых спокойно в семье, надежно близким и друзьям.

Пусть и сегодня молодое поколение на примере отцов и дедов учится мужеству, храбрости, беззаветной любви Отчизне и готовности ее защищать!

Примите мои теплые поздравления всем мужественным защитникам Отечества! Пусть мир и спокойствие не покидают ваши дома, здоровья, энергии, оптимизма и успехов во всех начинаниях!

С праздником!

С уважением,

А. КУПРИЯНЕЦ,
депутат Законодательной Думы
Томской области.

* * *

Уважаемые колпашевцы! Ветераны и военнослужащие Российской армии!

Примите самые искренние поздравления с Днём защитника Отечества!

23 февраля – особая дата в нашей истории, символ мужества, доблести, верности долгу и патриотизма. В этот день мы отдаём дань уважения, признательности и благодарности ветеранам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам, ветеранам «горячих точек», всем защитникам, кто в строю и в запасе.

Самые главные слова поздравлений и поддержки в эти дни мы адресуем нашим соотечественникам и землякам, офицерам и солдатам, которые на поле боя защищают настоящее и будущее России, наши вечные ценности.

Низкий поклон землякам, чьи родные ушли на защиту Родины. Вы – главная опора и поддержка наших воинов! От всей души благодарим вас за вашу силу духа, терпение, выдержку, веру и любовь, которые более всего нужны сегодня вашим мужчинам!

Мы вместе! Сегодня любой из нас, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом, прежде всего, защитник своей страны, своей малой родины, семьи. Мы делаем общее дело каждый на своём месте и тем самым приближаем нашу победу.

Желаем всем крепкого здоровья, веры в лучшее, мира, счастья, любви и благополучия!

А. АГЕЕВ,
глава Колпашевского района.
И. ТОКАРЕВА,
председатель Думы
Колпашевского района.



* * *

Уважаемые колпашевцы!

Поздравляем вас с Днём защитника Отечества! Самое ценное, что есть в нашей жизни – это мир, спокойствие и стабильность, а потому не случайно День защитника Отечества имеет богатую и славную историю. Традиционно этот праздник является символом мужества, самоотверженности, достоинства и чести. 23 февраля – праздник не только тех, кто служил и служит в армии, но и тех, кто всегда готов быть защитой и надежной опорой для своей Родины, семьи, родных и близких!

Желаем вам благополучия, крепкого здоровья, успехов во всех делах и начинаниях, удачи в осуществлении планов и выполнении поставленных задач.

А. ЩУКИН, глава Колпашевского городского поселения.

А. РЫБАЛОВ, председатель Совета Колпашевского городского поселения.

* * *

Уважаемые жители Колпашевского района!

Примите самые искренние поздравления с Днём защитника Отечества!

23 февраля – поистине всенародный праздник. Он объединяет всех, кто считает своим долгом честно и достойно служить России. Патриотизм, любовь к Родине, готовность отстаивать ее интересы перед лицом внешних и внутренних угроз были и остаются высшими ценностями для каждого из нас.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, успехов, мира и добра!

**Политический совет
Колпашевского местного отделения
Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».**

Уважаемые защитники Отечества! Дорогие ветераны!

От всей души поздравляю вас с наступающим Днём защитника Отечества! Во все времена самым ценным в нашей жизни были мир, спокойствие и стабильность. Не случайно этот праздник имеет богатую и славную историю! Он всегда являлся данью глубокого уважения ко всем, кто служил и служит во благо нашего Отечества от покрытых сединой и увенчанных наградами фронтовиков до молодежи, которая только недавно одела военную форму. Именно они охраняют наш с вами покой, проявляя смелость, самоотверженность и героизм.

От всего сердца желаю тепла, улыбок и замечательного настроения! Пусть здоровье будет крепким, а сила неиссякаемой. Пусть в сердце всегда горит огонь любви к близким, родной земле, друзьям, пусть оно будет полно мужества, веры и мудрости. С праздником!

А. ПЕРЕЛЫГИН,
депутат Законодательной Думы
Томской области.

* * *

Дорогие ветераны, военнослужащие!

Сердечно поздравляем вас с Днём Защитника Отечества! Желаем вам крепкого здоровья! Пусть всегда в вашей жизни присутствует радость, счастье, добро и любовь! Огромная признательность каждому из вас за защиту нашей страны и мира в нашем обществе! С праздником!

Районный Совет ветеранов.

* * *

Дорогие товарищи! Друзья! Колпашевцы!

В день 23 февраля мы чествуем всех защитников Отечества – времён и прошлых, и нынешних. Этот праздник оплачен кровью и жизнями, поражениями и великими победами. Он прямо и неразрывно связан с рождением Красной Армии и Красного Флота, которые впитали лучшие традиции всех русских воинств всех эпох. Их подвиги делают Красную площадь особым духовным местом, «местом силы», храмом под открытым небом. И потому здесь недопустимо скрывать ленинский Мавзолей за фанерными щитами в дни главного праздника. Мест для развлечений – множество, а Красная площадь – одна. Нужно вернуть ей великий статус в полной мере. Уверены, что мы этого непременно достигнем.

А сегодня мы от всего сердца поздравляем ветеранов и тех, кто несёт боевую вахту в строевых частях и дальних гарнизонах, у недремлющих радаров и на пограничных заставах. Желаем в этот праздничный день крепкого здоровья, успехов на службе, радости и любви у домашнего очага. А главное – мира. Того самого мира, который сберегаете вы своей нелёгкой службой и священной памятью о подвигах отцов и дедов!

С праздником!

С Днём сослуживца — сотоварища по службе Родине!

С Днём Советской Армии и Военно-Морского флота!

С Днём защитника Отечества!

Колпашевский горком КПРФ

ПАМЯТЬ

ОРДЕНА МАМАЕВЫХ

Краеведы, члены Ижевского отделения Российского общества историков-архивистов, Ижевского отделения Уральского историко-родословного общества Татьяна Николаевна, Ксения и Надежда Николаевна Микрюковы продолжают исследовать историю своего рода и рассказывать о предках.

В ноябре 2023 г., в Национальном музее Удмуртской Республики г. Ижевска прошло мероприятие, посвященное 80-летию учреждения ордена Славы. Это важное событие позволило вновь вспомнить героические страницы истории страны и Удмуртии, оставившие неизгладимый след в сердцах поколений. Благодаря таким встречам и исследованиям, мы сохраняем память о тех, кто принес невероятную жертву во имя свободы и мира, это в очередной раз заставило нас вспомнить о подвигах наших родных.

Наш двоюродный дед, Павел Александрович Мамаев, родился в 1897 году, в деревне Мамашур Елабужского уезда Вятской губернии Можгинской волости. Отец Александр Тимофеевич, и мать, Анастасия Исааковна, воспитывали десять детей, Павел был пятым ребенком. Большая крестьянская семья Мамаевых проживала в собственном деревянном доме. Детство, юность и начало создания новых семей у детей Александра Тимофеевича и Анастасии Исааковны прошло в деревне Мамашур. В семье всегда ценились такие качества как трудолюбие, старательность, хозяйственная хватка. Дом был показателем достатка и благополучия, создавались свои семейные традиции, что очень пригодилось и в Сибири, куда семья переселилась после 1914 года. Александр Тимофеевич мог читать и писать, что дало возможность обучить своих детей грамоте. На новом месте дети подрастали, учились, работали и создавали свои семьи, рожали детей.

В 1921 году Павел женится на Ефремовой Марии Ивановне. В молодой семье Мамаевых в 1922 году родился первенец, сын Михаил. С началом Великой Отечественной войны закончилось мирное время, мужчины стали уходить на фронт. Не избежали этой участи Павел Александрович и его сын Михаил Павлович. Они были призваны на фронт Колпашевским РВК Нарымского округа.

В годы Великой Отечественной войны Павел Александрович Мамаев – рядовой, стрелок, член ВКП(б). Имеет награды: медаль «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», орден Славы III степени, занесен в Книгу Памяти «И помнит мир спасенный Колпашевских бойцов» Колпашевского района Томской области.

Павел Александрович был наводчиком орудия батареи 1324-го легкого артиллерийского полка. Воевал с августа 1943г. на Западном, Ленинградском и 2-ом Украинском фронтах.

Орден «Славы III степени» получил за подвиг в 1944 году. Выписка из наградного листа: «Мамаев Павел Александрович, красноармеец, наводчик орудия 6-ой батареи, 1324 легкого артиллерийского полка, 202 отдельной легкой артиллерийской бригады. Член ВКП(б) с 1944 г.».



Орденом Славы III степени награждены Павел Александрович Мамаев и Александр Семёнович Мамаев

Совершение подвига: «В бою 18.12.1944 г. тов. Мамаев при отражении атаки противника уничтожил станковый пулемет вместе с расчетом и более 10 солдат противника. На второй день, 19 декабря, при отражении новой контратаки противника под сильным артиллерийским, минометным и автоматнo-оружейным огнем, тов. Мамаев вел сокрушающий огонь по врагу. Уничтожил ручной пулемет и 8 солдат противника. За отличную стрельбу прямой наводкой, за проявленное мужество и бесстрашие в бою Родина высоко оценила воинские заслуги тов. Мамаева». Удостоен Правительственной награды: ордена «Славы III степени».

Командир 1324-й легкого артиллерийского полка. Полковник Гребенюк. 21.12.1944 г. Начальник штаба 6-й гв. танковой армии гв. генерал-майор Т.В. Штромберг».

Сын Мамаевых – Михаил Павлович родился в д. Старокороткино Колпашевского района Томской области. На фронте с 20.06.1941 г. служил радиотелеграфистом, старшина 1 статьи, ТФЭ, Узел связи ТОФ. С 9 августа 1945 г. по 3 сентября 1945 г. участвовал в войне с Японией. Имеет награды: медаль «За победу



Павел Александрович Мамаев с семьей

над Японией», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». В 1985 г. награжден орденом Отечественной войны II степени, занесен в Книгу Памяти «И помнит мир спасенный Колпашевских бойцов».

Наступил 1945 год, все ждали окончания войны. И вот – долгожданная весна, Победа! После демобилизации из рядов Советской армии домой вернулись отец и сын, где ждала семья, мирное небо, любимые занятия и работа. Где бы они ни работали, всегда добросовестно выполняли свои обязанности.

Павел Александрович проживал в г. Колпашево.

Михаил Павлович со своей супругой Ириной Артемьевой и детьми проживали до 1995 г. в с. Бакчар Томской области.

Брат Мамаева Павла Александровича – Семён Александрович родился в 1895 г. в деревне Мамашур Елабужского уезда Вятской губернии, Можгинской волости. В семье Семена Александровича и Александры Георгиевны Мамаевых, проживавших в Новосибирской обл., в селе Н. Троица, в 1926 г. родился сын Александр, который является двоюродным братом нашему отцу **Микрюкову Николаю Ивановичу**, по линии матери, Микрюковой (Мамаевой) Ефросинии Александровны. Александр окончил школу, получил образование 6 классов и профессию токаря, работал на заводе. Член ВЛКСМ. На долю юноши выпало тяжелое время Великой Отечественной войны. Достигнув призывного возраста, в 1943 году был призван в ряды Красной Армии Пышкино – Троицким военкоматом Новосибирской области. В период с 02.12.1943 г. по 30.12.1943 г. прошел обучение в 35-ом учебном стрелковом полку 27-й учебной стрелковой дивизии, получив звание ефрейтора. По завершению учебы был отправлен на 1-й Белорусский фронт. За время прохождения службы Александр Семёнович был дважды представлен к Правительственным наградам.

Свою первую награду Александр получил 25.07.1944 года. Выписка из наградного листа: «Мамаев Александр Семёнович, звание – ефрейтор. Стрелок 3-й роты 1-го мотострелкового батальона, 15-й мотострелковой Вапнярской Краснознаменной ордена Суворова бригады 16 тк.»

Совершение подвига: 25.07.44 года батальон вел бой за город Демблин. Два орудия противника, установленные на подступах к железнодорожной станции, своим огнем не давали возможности продвижения нашим танкам, которые двигались по улице города к станции. Тов. Мамаев узнав обстановку, выдвинулся вперед на выгодную позицию, проявив при этом смекалку и мужество, уничтожил расчет одного противотанкового орудия противника. После чего расчет второго орудия противника, бросив свое орудие, побежал, оставив его на поле боя.

Достоин правительственной награды: ордена Красной Звезды. Командир 15-й мотострелковой Вапнярской Краснознаменной ордена Суворова бригады. Полковник Стуков. 01.08.44 г.».



Орденом Красной звезды награждён Александр Семёнович Мамаев

Вторую награду Александр Семёнович получил 4 февраля 1945 года. Выписка из наградного листа: «Мамаев Александр Семёнович, звание – гв. ефрейтор. Должность – стрелок 1-го мотострелкового батальона 34-й гв. мотострелковой Вапнярской Краснознаменной ордена Суворова бригады.

Совершение подвига: бата-

льон вел бой в районе местечка Рядзеюв, города Иновроцлав, Чернипау, Доигкроне с 15.01. по 31.01.45 года. Тов. Мамаев, исполняя должность связного между батальоном и бригадой, в любое время и в трудных условиях боя, под огнем противника поддерживал связь между командиром батальона и командиром бригады, доставляя все указания и распоряжения командира бригады по управлению боем. Этим самым тов. Мамаев дает возможность командиру батальона выполнить поставленные задачи, проявляя отвагу и мужество.

Достоин правительственной награды: ордена Славы III степени. Командир 34-й гв. мотострелковой Вапнярской Краснознаменной ордена Суворова бригады. Гв. Полковник Охман. 04.02.45 г.».

Весной 45-го все жили ожиданием Победы, но на территории Германии продолжались кровопролитные бои. Враг дрался ожесточенно за каждый дом и клочок земли. В одном из таких боев погиб Александр Семёнович.

Место захоронения мы нашли на сайте «Память Народ»: Польша.

На его родине, в Томской области чтят память героев, участников Великой Отечественной Войны. Издана Книга Памяти 1941-1945 гг. «ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО». Имя Александра Семёновича Мамаева увековечено в этой книге.

Семья помнит своих героев – вы наша гордость. Вечная память нашим родным, вставшим на защиту Родины и отдавшим свою жизнь за мир на земле, независимость и наше светлое будущее. Низкий поклон за ваш великий подвиг, за пример истинного патриотизма, негибаемой стойкости, мужества и верности своей Родине. Ваши имена навечно вписаны в героическую память грандиозной битвы с врагом и славную летопись нашего рода. Наш святой долг – сохранять, рассказывать и прививать своим детям и внукам уважение к истории России, подвигам ее героев, гордости за наших родных, формирование у молодого поколения ответственности и духовно-нравственных ценностей.

Убедительная просьба, если эти строки читает тот, кто что-либо знает о наших родных и сможет нам поведать о них, откликнуться! К сожалению, ушли старшие поколения и родственные связи утратились. Будем рады любой информации и общению.

(Тел.: 8 909 058 43 06 Татьяна Николаевна. Вначале послать SMS. Электронный адрес: mnn610@yandex.ru)

Т., К. и Н. МИКРЮКОВЫ.
Фото предоставлены авторами из семейного архива.



«ЛЫЖНЯ РОССИИ – 2024»

В субъектах Российской Федерации прошла традиционная открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», посвящённая 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Это самое массовое спортивное мероприятие в России, ежегодное количество участников которого превышает 1,5 млн. человек. В Томской области оно прошло под девизом «Всея семьей – на Лыжню России!».

Колпашевский этап «Лыжни России – 2024» состоялся 10 февраля. В нём приняли участие более 100 любителей лыжного спорта.

В этот день на лыжной базе собрались обучающиеся Колпашевской спортивной школы им. О. Рахматулиной, СОШ №№2,4,5,7, Тогурской, Новосёловской, Мараксинской, Озёренской школ, воспитанники кадетского корпуса, студенты социально-промышленного колледжа, филиала Томского базового медицинского колледжа, приверженцы активного отдыха из Колпашева, Тогура, Новосёлова, Мараксы, Чажемто, Озёрного, болельщики, ветераны спорта и др. Самым юным участником «Лыжни России» стал Прохор Сафронов, самыми возрастными – Галина Борисова и Владимир Кривошеин.

Николай Чернов, пенсионер:

– Участвую в «Лыжне России» в седьмой раз. Получаю настоящее удовольствие от участия в гонках, проводимых в Колпашеве. Настроение хорошее.

Юлия Приедитис пришла на лыжную базу со своими юными сыновьями Даниилом и Вячеславом:

– Сегодня состоится семейный забег. Дети хотят в нём принять участие.

Отмечу, что в рамках всероссийского проекта «Всея семьей!» на старт вышли пять семей с детьми.

Анатолий Мещеров привёл своих воспитанников из Колпашевского кадетского корпуса:

– Вместе со мной во Всероссийских соревнованиях участвуют девять ребят, начиная с седьмого и по одиннадцатый классы. Так же кадеты помогают в судействе. Воспитанники кадетского корпуса – постоянные участники «Лыжни России».

Директор Новосёловской средней школы Ирина Геннадьевна Токарева приехала на спортивный праздник со своей командой:

– Наша команда – это ребята из «Движения Первых» и две новосёловских семьи. Все они – участники



«Лыжня России» проводится в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография». В 2024 году гонка прошла в 42-ой раз. Национальные проекты, инициированные Президентом РФ В. В. Путиным, стартовали в 2019 году.

Бачина («девочки 12 – 14 лет», Маракса); Ирина Родикова («женщины 40 – 54 года», КСШ); Вера Фокеева («женщины 55 лет и старше», ДШИ). На дистанции 3 км лучшими были: Милена Нейфельд («девушки 15 – 18 лет», КСШ); Светлана Серк («женщины 19 – 39 лет», СОШ №7).

Наиболее массовыми были гонки среди мужчин. В номинации «мальчики 8 лет и младше» победил Прохор Сафронов. Дистанцию 2 км быстрее всех преодолел Марк Серк («мальчики 9 – 11 лет», СОШ №7). На дистанции 3 км лучшими были: Павел Барышев («мальчики 12 – 14 лет», СОШ №4); Александр Панов («мужчины 55 лет и старше»). Победители гонки на 5 км: Андрей Костырев («юноши 15 – 18 лет», СОШ №2), Дмитрий Серк («мужчины 19 – 39 лет», КСШ); Александр Кобальков («мужчины 40 – 54 года»).

Глава Колпашевского городского поселения А. В. Щукин:

– На колпашевском этапе «Лыжни России» приняли участие представители всех возрастных номинаций, всего более 100 человек. Это самое массовое мероприятие за последние годы. Причём, в самой младшей возрастной категории «8 лет и младше» и в самой возрастной «55 лет и старше» приняли участие по 9 спортсменов. Проводя ежегодно такие спортивные мероприятия, как «Лыжня России», «Кросс нации», Спартакиада трудовых коллективов, мы видим, как всё больше становится приверженцев физической культуры, массового спорта, здорового образа жизни.

Организатор мероприятия – администрация Колпашевского городского поселения при поддержке Городского молодёжного центра, спортивной школы имени О. Рахматулиной.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



«Лыжни России». Сегодня я в группе поддержки. С удовольствием пройду на лыжах.

Людмила Барбарян из Чажемто – постоянный участник всероссийской лыжной гонки:

– К этому мероприятию мы – чажемтовские спортсмены – готовимся и всегда с удовольствием принимаем участие во Всероссийской лыжне. Настроение оптимистичное. Возраст для нас – не помеха.

В соревнованиях среди женщин приняли участие 42 лыжницы. В номинации «девочки 8 лет и младше» победила Елизавета Готман (КСШ). В номинации «девочки 9 – 11 лет» лучшей была Вероника Комарова (КСШ).

Быстрее всех два километра пробежали: Ольга

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ПРИГЛАШАЕМ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

Военный комиссариат г. Колпашево и Колпашевского района вместе с пунктом отбора на военную службу по контракту (3 разряда) г. Томска приглашает граждан, находящихся «в запасе», на военную службу по контракту.

Все граждане, в том числе не служившие в ВС РФ, годные по состоянию здоровья до 65 лет, по желанию, могут обратиться в военный комиссариат Колпашевского района для оформления документов на военную службу по контракту.

Министерство обороны Российской Федерации предоставляет военнослужащим по контракту следующие социальные льготы и гарантии:

1. собственное жильё за счёт министерства обороны через дополнительно-ипотечную систему;
2. служебное жильё или компенсация за найм жилья;
3. бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;

4. бесплатное обеспечение лекарственными препаратами;
5. обеспечение вещевым имуществом и обмундированием;
6. бесплатное трёхразовое питание;
7. двухнедельный оплачиваемый отпуск не реже одного раза в 6 месяцев;
8. страхование жизни и здоровья за счёт федерального бюджета;
9. право на пенсию после 20 лет службы.

10. Бесплатный проезд в место проведения отдыха и обратно

Любой военнослужащий контрактной службы может изъявить желание быть призванным в зону проведения специальной военной операции. В этом случае, ему предоставляются дополнительные льготы и гарантии:

1. статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы;
2. кредитные и налоговые каникулы;

3. бюджетные места для обучения детей в высших учебных заведениях;

4. бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;

5. страховые выплаты при ранении (травме) и гибели (получат близкие родственники);

6. социальная программа реабилитации и адаптации

7. трудоустройство и предоставление жилья;

8. дополнительные льготы и гарантии субъектов Российской Федерации.

При заключении контракта военнослужащие получают единовременную выплату в 537 тыс. рублей. В эту выплату входит 342 тыс. рублей от губернатора Томской области, 195 тыс. рублей от Президента РФ.

Военнослужащие по контракту, которые служат в войсковой части, получают денежное довольствие от 45 тысяч рублей и выше в месяц. Оклад рассчитывается исходя из воинского звания и должности (чем выше

– тем больше оклад). Учитываются место и условия прохождения службы (при необходимости применяются северный и районный коэффициенты). Есть надбавки за классность, секретность и т. д.

Для тех, кто проходит службу в зоне СВО, размер денежного довольствия составляет от 210 тысяч рублей в месяц (в зависимости от воинского звания, должности и выслуги лет).

С полным перечнем выплат можно ознакомиться в военном комиссариате Колпашевского района.

Кандидат должен предоставить в военкомат паспорт, военный билет, документ об образовании (аттестат или диплом), трудовую книжку (при наличии), ИНН, СНИЛС, реквизиты банковской карты платёжной системы «Мир». Дополнительно можно принести свидетельства о рождении детей, свидетельства о заключении брака или его расторжении.

Социальные льготы и гарантии, предоставляемые военнос-

лужащему по контракту, – это хороший социальный лифт для него и его семьи. А ещё – возможность профессионально выполнить долг по защите Отечества, ведь служба по контракту – это не просто работа, а выбор сильных духом мужчин.

Более подробную информацию можно получить по адресу г. Колпашево, ул. Портовая, д. 24, телефон: **5-06-79** и по телефонам инструкторов пункта отбора на военную службу по контракту (3 разряда) г. Томск, т. **8-913-117-97-67** Антон Павлович, т. **8-923-428-04-45** Николай Николаевич.

Действует также федеральная горячая линия по вопросам службы по контракту. Интересующую информацию вы можете получить по телефону: **117**.

Контракт с Министерством Обороны РФ можно подписать как в военном комиссариате, так и администрациях городских и сельский поселениях.

РЕГИОН

ДОПЛАТУ ЗА ПРОЖИВАНИЕ НА СЕВЕРЕ

ПОЛУЧАЮТ БОЛЕЕ 60 ТЫСЯЧ ПЕНСИОНЕРОВ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

63 220 жителей Томской области получают надбавку к пенсии за проживание в северных районах. К местностям, приравненным к районам Крайнего Севера в Томской области, относятся Стрежевой, Кедровый, Александровский, Бакчарский, Верхнекетский, Каргасокский, Колпашевский, Кривошеинский, Молчановский, Парабельский, Чаинский и Тегульдетский районы.

Специалисты Отделения СФР по Томской области устанавливают повышение пенсии на основании сведений о месте жительства пенсионера. Фактическое место жительства на северной территории подтверждается заявлением пенсионера, которое он представляет в фонд.

«Размер надбавки за проживание в северных территориях зависит от районного коэффициента к заработной плате для непроизводственных отраслей. Показатель устанавливается отдельно для каждой местности. В Томской области этот коэффициент составляет 30% для Бакчарского, Кривошеинского, Молчановского, Тегульдетского районов и 50% для городов Стрежевой и Кедровый, Александровского, Верхнекетского, Каргасокского, Колпашевского, Парабельского и Чаинского районов», – уточнил управляющий региональным ведомством Дмитрий Мальцев.

Если у пенсионера есть право на повышенную пенсию одновременно за проживание на Севере и за выработанный северный стаж, надбавка назначается по одному, более выгодному основанию.

Пресс-служба администрации Томской области.

ПРОКУРАТУРА

ДЕЛО НАПРАВЛЕНО В СУД

Колпашевская городская прокуратура утвердила обвинительный акт по уголовному делу в отношении 45-летнего местного жителя, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 314.1 УК РФ (неоднократное несоблюдение лицом, в отношении которого установлен административный надзор, административных ограничений, установленных ему судом в соответствии с федеральным законом, сопряженное с совершением данным лицом административного правонарушения, посягающего на общественный порядок и общественную безопасность).

По версии дознания, 6.12.2021г. в отношении осужденного, освобожденного из колонии, отбывавшего наказание за совершение преступлений, установлен административный надзор и административные ограничения, местный житель 21.02.2022г. встал на учет в местном отделе полиции. В августе 2022 года и мае 2023 года был трижды привлечен к административной ответственности по ч. 3 ст. 19.24 КоАП РФ, а именно: при проверке сотрудниками полиции он без уважительной причины отсутствовал по месту своего жительства. В ноябре 2023 года совершил административное правонарушение, посягающее на общественный порядок, предусмотренное ст. 20.21 КоАП РФ – появление на улицах (в общественных местах) в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность.

Уголовное дело направлено в Колпашевский городской суд для рассмотрения по существу.

А. ЖОХОВ, городской прокурор, старший советник юстиции.



Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokrug.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 3 300 экземпляров.

12+

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

	22.02	-21... -31°, давление стабильное.	
	23.02	-16... -25°, давление стабильное.	
	24.02	-15... -22°, давление стабильное.	

**РЕКЛАМА:
Т. 5-32-63**

